Le proprietà dell'addizione
1)  Nell'addizione lo zero è l'elemento 
 A □ neutro

 B □ assorbente

2)  Osserva le operazioni, scrivi i risultati e completa
4 + 6 = ………
6 + 4 = ………

8 + 9 = ………

9 + 8 = ………

Negli esempi è stata applicata la proprietà ………………………………….
3)  Quale proprietà afferma che in un'addizione si possono sostituire due o più addendi con la loro somma senza che il risultato cambi? 
 A □ commutativa

 B □ associativa

 C □ dissociativa

4)  Quale proprietà afferma che in un'addizione, cambiando l'ordine degli addendi, la somma non cambia?
 A □ associativa

 B □ dissociativa

 C □ commutativa

5)  Quale proprietà afferma che in un'addizione, sostituendo ad un addendo altri addendi la cui somma sia uguale al primo addendo, il risultato non cambia? 
 A □ commutativa

 B □ associativa

 C □ dissociativa

6)  Applica la proprietà associativa nel modo più conveniente, come nell'esempio
15 + 7 + 35 =

(15 + 35) + 7 =

50 + 7 = 57 
 23 + 6 + 7 =

(23 + …….) + ……. =  

…….+ …….= …….
7)  Applica la proprietà associativa nel modo più conveniente, come nell'esempio
15 + 7 + 35 =

(15 + 35) + 7 =

50 + 7 = 57 
 16 + 8 + 14 =

(16 + ………) + ……… = 

………+ ………= ………
8)  Applica la proprietà associativa nel modo più conveniente, come nell'esempio
15 + 7 + 35 =

(15 + 35) + 7 =

50 + 7 = 57 
 42 + 36 + 18
(42 + ………) + ……… =
………+ ……… = ………
9)  Scopri quale proprietà è stata applicata in questo caso:
26 + 54 + 13 =

(26 + 54) + 13 
 E' stata applicata la proprietà …………………………..
10)  Scopri quale proprietà è stata applicata in questo caso:
60 + 30 + 40
60 + 40 + 30 
 E' stata applicata la proprietà …………………………………
11)  Scopri quali proprietà sono state applicate in questo caso 
48 +13 + 22
(48 + 22) + 13 
E' stata applicata la proprietà ………………………………… e la proprietà …………………………………………

12)  Applica la proprietà dissociativa secondo l'esempio:
165 + 27 =

(165 + 20) + 7 =

185 + 7 = 192 
 56 + 19
(56 + ………) + ……… =……… + ……… = ………
13)  Applica la proprietà dissociativa secondo l'esempio:
165 + 27 =

(165 + 20) + 7 =

185 + 7 = 192 
 263 + 35 =

(263 + ………) + ……… =
……… + ……… = ………
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